Inauguration de la quinzaine de l’économie solidaire 

Samedi 16 octobre 2010 à 18h

La Grainerie

Mesdames, Messieurs,

Chers amis,

Je suis très heureux d’inaugurer ici, avec vous, la quinzaine de l’économie solidaire.
Je remercie Georges Martinez de nous faire un si bel accueil dans cet équipement communautaire dédié aux arts du cirque et de l'itinérance.
Il porte depuis de longues années ce projet d’espace ressource, de plateforme mutualisée au service des acteurs du cirque. 

Cet espace est aujourd’hui une réalité et je m’en réjouis. Nous allons d’ailleurs l’inaugurer dans les tout prochains mois.

La quinzaine de l’économie solidaire est organisée pour la troisième année en partenariat avec l’Adépès, dont je salue la présidente Bérénice Dondeyne.
Après deux éditions basées à Toulouse, elle s’étend cette année, pour la première fois, à la communauté urbaine.

Ce n’est pas un hasard.
C’est le résultat d’un engagement, partagé par les communes du Grand Toulouse, de valoriser les entreprises, associations et collectifs qui font le choix d’entreprendre autrement.
C’est le reflet de notre volonté commune de soutenir les projets innovants, fortement ancrés sur les besoins émergeants du territoire, qui préservent l’environnement, qui assurent le respect et l’égalité des personnes dans leur diversité. 
Dans cette période de fragilisation de notre modèle social et économique, l’économie solidaire prouve qu’il existe une alternative à la spéculation et à la vision à court terme d’une finance déconnectée de l’économie réelle. Elle se révèle un secteur particulièrement porteur en terme d’emplois, puisqu’elle concerne aujourd’hui 100 000 salariés en Midi-Pyrénées, dont 36 000 sur Toulouse, mais aussi en terme d’innovation sociale. 
Nous avons misé sur le développement de ce secteur depuis 2008.
Nous avons mis en place un dispositif d’accompagnement de créations d’entreprises solidaires unique en France.
Chaque année, plus d’une quarantaine de porteurs de projet sollicitent un prêt auprès de « Midi-Pyrénées Développement Solidaire », fonds régional d’investissement abondé par la Ville de Toulouse. 

Ces créateurs sont ensuite aidés et accompagnés dans la réalisation de leur entreprise solidaire par le dispositif IRLIS (Initiative Régionale et Locale d’Investissement Solidaire).
Près de 300 emplois devraient ainsi être crées d’ici deux ans. 

Une monnaie complémentaire, le SOL, sera expérimentée d’ici l’hiver prochain. Elle propose un autre système d’échanges, complémentaire à l’économie de marché. Les SOLs ne pourront circuler qu’au sein de réseaux responsables, respectueux des hommes et de la nature. Plus équitable, elle valorise l’intérêt général. 
Nous voulons faire de l’économie solidaire un des leviers du développement économique et de la création d’emplois.

Pour mieux connaître les atouts et les faiblesses de notre territoire, nous lançons un diagnostic de l’économie solidaire à l’échelle du Grand Toulouse. 

A partir de cet état des lieux, nous pourrons mettre en place de nouveaux dispositifs pour développer et pérenniser l’économie sociale et solidaire sur l’ensemble de la communauté urbaine.

Nous souhaitons par exemple intégrer un certain nombre d’entreprises solidaires dans chacune de nos pépinières d’entreprises ou de nos pôles d’excellence.
Et la semaine prochaine, pour la première fois, nous remettons un prix dédié à l’économie sociale et solidaire au Forum Créativ’, salon de la création d’activités du Grand Toulouse. 
Vous l’aurez compris, nous avons l’ambition d’organiser un développement économique structurant et porteur de liens. 
Des liens entre les territoires avec un développement local et durable, humain et équitable, qui fait vivre les communes et les quartiers.

Des liens entre les générations qui rendent possibles la transmission et les initiatives en faveur du vivre ensemble.

Et enfin des liens entre les personnes, en développant les services de proximité, en favorisant l’insertion par l’activité économique et la responsabilisation des citoyens.

C’est en mobilisant tous nos talents, en les aidant à s’épanouir, que nous pourrons bâtir une métropole plus innovante, plus juste et plus solidaire.
Je vous remercie de votre attention.
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